GAZETA DE MATEMATICA

PROBLEMAS

881 — Calcular o integral
J VAx+2Bx+C'
0

teiro positivo).

I, ()= B—AC==0 (n in-

_P(x

882 — Estudar a curva y = Ot $Pque P
e O sdo polindmios em x de grau p e g, sob o
ponto de vista das assimptotas rectilineas.

883 — Determinar o raio dum sector circular
de perimetro constante, de forma que a area seja
maxima.

884 — Estudar a convergénecia da série cujo

téermo geral é un:[sen(a—f-i)] 0<a<_::_.
n/ | 2

&85 — Integra-se a funcdo ¢ 57" (# >0) ao
longo dum contérno formado por um raio 04
segundo ox, um arco de circunferéncia AB de
centro O e raio 04, e um raio BO, sendo B tal
que 2=A0B esteja entre 0 e =/2.,

Irazendo crescer O indefinidamente deduzir

do resultado os integrais definidos:
(=3 oo

f 1w~ e cos bu du f w! e~ sen bu du.
[ v
886 — Dada a curva plana de equagado y'—Ax" =0
(A constante, p e g inteiros), pretende-se saber
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em que casos 0 arco pode ser expresso na abscissa
por meio das transcendentes elementares.

837 — Sendo =, 3,7 os angulos que formam
duas a duas trés semi-rectas 04, OB, OC

(»—=(0OB,0C),---) prove que

1 cosy cosf |=sen’ysen?u
cos y 3 cos z,
cosfi cosaz 1

emque ¢ éoanguloque OC fazcomo plano OARB.
888 — Se uma dupla familia de curvas & defi-
nida sobre a superficie x'=x'(#*) (/=1,2,3,
2=1,2) pela equacio b,3du* duP —0 mostre que
o angulo 6 dessas curvas & em cada ponto dado
=2V | &]
t/;a‘ﬁ bgp
métrico, a@=|a,z|, b=|byp].

por tgi— em que a,; € o tensor

880 — Achar a equacdo da envolvente das cir-
cunferéncias passando por O e de centro sdobre
uma circunferéncia fixa também passando por O
(cardioide).

890 — Calcular o nimero s tal que a3+ p34 29+
+maxys seja divisivel por x+y+ts.

891 — Escreva como polinémio araiz quadrada
de 94+6x—1Tx2—28x34-4924,

SOLUCOES DE PROBLEMAS PROPOSTOS EM NUMEROS ANTERIORES

735 — A solugao do problema 735, na sua se-
gunda forma, que vem publicada na pag. 10 do
n.° 7 da «G. M.» esta errada, mas a solucdo nao &
a que o sr. J. S. Faria Abreu indica, mas sim
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nadamente e fazendo as redugdes vem: ( it ) -
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podem-se separar os (#+4f) elementos em 2 gru-

pos de # e #, e agrupé-los de diversos modos,

mas

contanto que sempre somem #, O seu mimero
total serd pois a soma de tddas as combinagoes,
como se deduz da igualdade anterior:

YL ) (e e
() (0)=B () (2) esn-

Soluco enviada pelo Sr. ). 8. Faria Abreu, de Penafiel.

792 — Recebemos do Sr. J. S. Faria Abreu uma
solugdo que nao publicamos por ser excessiva-
mente longa.

Sol.:— Subtraindo a ultima coluna das duas
primeiras (ha pelo menos 3 colunas visto que por
hipotese #>2) os elementos da 1.* coluna ficam
iguais a b,—b, e os da 22 coluna a 4,—b,. Tendo
duas colunas proporcionais, A, =0. M. A.

794 — Recebemos a solucgdo do Sr. J. S. Faria
Abreu, que verifica o teorema proposto calculando
ambos os termos da igualdade que acompanha o

enunciado e verificando que sdo iguais,
M. A.



